

认真学习《习近平谈治国理政》第三卷

促进人与自然和谐共生

加强生态文明建设必须坚持的原则
(2018年5月18日)

这是习近平在全国生态环境保护大会上讲话的一部分

(接上期)四是山水林田湖草是生命共同体。生态是统一的自然系统,是相互依存、紧密联系的有机链条。人的命脉在田,田的命脉在水,水的命脉在山,山的命脉在土,土的命脉在林和草,这个生命共同体是人类生存发展的物质基础。一定要算大账、算长远账、算整体账、算综合账,如果因小失大、顾此失彼,最终必然对生态环境造成系统性、长期性破坏。

要从系统工程和全局角度寻求新的治理之道,不能再是头痛医头、脚痛医脚,各管一摊、相互掣肘,而必须统筹兼顾、整体施策、多措并举,全方位、全地域、全过程开展生态文明建设。比如,治理好水污染、保护好水环境,就需要全面统筹左右岸、上下游、陆上水上、地表地下、河流海洋、水生态水资源、污染防治与生态保护,达到系统治理的最佳效果。要深

入实施山水林田湖草一体化生态保护和修复,开展大规模国土绿化行动,加快水土流失和荒漠化石漠化综合治理。推动长江经济带发展,要共抓大保护,不搞大开发,坚持生态优先、绿色发展,涉及长江的一切经济活动都要以不破坏生态环境为前提。

五是用最严格制度最严密法治保护生态环境。保护生态环境必须依靠制度、依靠法治。我国生态环境保护中存在的突出问题大多同体制不健全、制度不严格、法治不严密、执行不到位、惩处不得力有关。要加快制度创新,增加制度供给,完善制度配套,强化制度执行,让制度成为刚性的约束和不可触碰的高压线。要严格用制度管权治吏、护蓝增绿,有权必有责、有责必担当、失责必追究,保证党中央关于生态文明建设决策部署落地生根见效。

奉法者强则国强,奉法者弱则国弱。令在必信,法在必行。制度的生命力在于执行,关键在真抓,靠的是严管。我们已出台一系列改革举措和相关制度,要像抓中央环境保护督察一样抓好落实。制度的刚性和权威必须牢固树立起来,不得作选择、搞变通、打折扣。要落实领导干部生态文明建设责

任制,严格考核问责。对那些不顾生态环境盲目决策、造成严重后果的人,必须追究其责任,而且应该终身追责。对破坏生态环境的行为不能手软,不能下不为例。要下大气力抓住破坏生态环境的反面典型,释放出严加惩处的强烈信号。对任何地方、任何时候、任何人,凡是需要追责的,必须一追到底,决不能让制度规定成为“没有牙齿的老虎”。

六是共谋全球生态文明建设。生态文明建设关乎人类未来,建设绿色家园是人类的共同梦想,保护生态环境、应对气候变化需要世界各国同舟共济、共同努力,任何一国都无法置身事外、独善其身。我国已成为全球生态文明建设的重要参与者、贡献者、引领者,主张加快构筑尊崇自然、绿色发展的生态体系,共建清洁美丽的世界。要深度参与全球环境治理,增强我国在全球环境治理体系中的话语权和影响力,积极引导国际秩序变革方向,形成世界环境保护和可持续发展的解决方案。要坚持环境友好,引导应对气候变化国际合作。要推进“一带一路”建设,让生态文明的理念和实践造福沿线各国人民。
(据《习近平谈治国理政》第三卷)

踏实是我的习惯

——记公司“三八”红旗手薛亚莉

通讯员 郭红梅

熟悉薛亚莉的人都知道,工作中的她是个政策性、原则性很强的人,大家既“怕”她又“尊重”她,“怕”她是因为只要在组织工作中稍有马虎大意的都会被严厉驳回要求重新做,“尊重”她是因为她的一丝不苟和强大的学习力。公道正派、敬业奉献、踏实勤恳是大家对小薛的认同。

坚持原则是她的秉性。2000年7月参加工作的薛亚莉,现任太钢能源动力总厂党群工作部组织干事,负责总厂组织、人事等工作。小薛说,组织工作的程序就是原则。干部选任、党员发展、组织建设这些业务工作,必须严格工作流程。在干部选任工作中,她认真执行《干部选拔任用管理办法》的各项规定,严格按照工作程序,做好动议、民主推荐、组织考察等各项环节,建立健全干部考察实施情况、谈话记录、民主推荐表、考察报告、任免等资料的备

案管理,做好选拔任用干部基础工作和基层资料的完善与保存。在发展党员工作中,她强化过程指导,无论对入党志愿书等材料的填写,还是每季度对积极分子、发展对象的材料检查,纠正过程中不符合程序的同时,规范了对积极分子队伍的管理,为发展党员打下了坚实的基础。在2021年6月召开的厂第三次党员代表大会中,她认真钻研《党组织选举工作手册》《中国共产党国有企业基层组织工作条例》,做好换届选举的各项准备工作,严格采用自下而上、上下结合、反复酝酿,逐级遴选的办法,产生参加厂第三次党代会代表。目前各基层党支部全部按要求完成代表的选举工作。

学习能力是制胜法宝。组织工作无小事,面对繁重的工作,薛亚莉用学习武装自己的头脑。针对一些政策上的难点问题,她查找文件依据,仔细推敲

分析,全面深入理解政策,政策理论水平和业务能力不断提高。她对全厂干部基本情况如数家珍,对组织、干部人事工作政策烂熟于胸。党建工作信息化以来,认真学习操作流程,不断实践摸索,向专业人员求教等方式,不断学习业务知识,提高工作能力。今年宝武党建云开通以来,为了能够熟悉操作流程,更好地培训基层支部工作,她用心参加培训学习,钻研操作手册,勤做模拟练习,做到一般问题能够及时准确诊断,基层操作过程中提出的问题,能够100%作出正确的处理。党史学习教育中,每月对厂党委、基层支部各项活动情况进行统计,每天在能动党建交流平台微信平台转发《党史百年·天天读》。注重日常工作积累,正是靠着这种一丝不苟、精益求精的态度,连续多年获得公司优秀党务工作者称号。

为进一步学习领会宝武企业文化精髓,丰富学习方式方法,让企业文化在生产经营实践中落地生根,确保全体职工以良好的精神状态和崭新的工作面貌投入到工作中,太钢复合材料厂开展了趣味有奖答题活动。答题内容围绕宝武企业文化理念、安全文化知识,作答人员现场自由抽题,答对可领取一份纪念品。图为答题现场。 邱宝文 摄
丰子玲 文

强党建 铸堡垒 争先锋 增强支部“五力”



连铸三作业区党支部是太钢炼钢二厂主要生产工序,任务占太钢产量70%左右,始终将支部发挥战斗堡垒作用,党员发挥先锋模范作用,推动党建工作与生产经营深度融合作为党建工作思路。根据支部生产经营特点,提出强化思想引领,增强向心力,筑牢生产经营之“魂”;强化服务意识,增强凝聚力,夯实生产经营之“基”;强化示范带头,增强战斗力,解决生产经营之“痛”;强化机制建设,增强创新力,支撑生产经营之“智”;强化责任监督,增强执行力,保持生产经营之“纯”的具体工作做

法,促进党建与生产经营进一步融合。 抗击疫情成立“党员突击队”,确保无疫情,做到平稳复工复产;生产经营中成立“攻坚克难组”,解决不锈钢端部质量问题,2020年三项成果获得太钢科技奖励;自主增加不锈钢连铸大包除尘、切尾除尘,为太钢A级企业评审,绿色发展做出贡献;生产效率大幅提升,做为2021年建党百年献礼项目,碳钢创94炉最高记录,7月产量炼钢二厂实现100万吨,支部产量创历史记录。支部设立“党员安全示范岗”、组织开展“榜样炉座、最美班组”“寻找最优的你”“党员之星”“假如我是党支部书记”等活动,为生产经营指标提供先锋模范支撑;支部内“学赶带帮树”氛围浓烈,制定《推行培训登高摘星计划,打造操检多维跨域能手》培训计划,培养“晋阳工匠”两名,“太钢优秀科技工作者”一名。



先进
基层党组织

